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Besvarelse af spørgsmål nr. 285 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 285 (Alm. del), som 
Folketingets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 29. november 
2024. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Betina Kastbjerg (DD). 
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Spørgsmål nr. 285 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 
 

”Vil ministeren redegøre for, hvor udbredt problemerne med 
butikstyveri og hæleri er i de andre nordiske lande, og vil 
ministeren desuden undersøge og redegøre for, hvilke erfaringer 
vores nordiske naboer har med at forebygge butikstyveri og 
hæleri?” 

 
Svar: 
 
Jeg er som justitsminister optaget af, at vi får sat hårdere ind over for den 
kriminalitet, der kan fremstå mindre alvorlig, men som kan være til stor 
utryghed og gene i borgernes hverdag. På den baggrund lancerede 
regeringen den 1. februar 2024 udspillet ”Sammen om en tryggere hverdag”, 
der bl.a. skal sætte hårdere ind over for butikstyveri og hæleri og gøre det 
sværere at være butikstyv i Danmark. Folketinget behandler p.t. et 
lovforslag, der skal gennemføre de initiativer i udspillet, som kræver 
lovændring. 
 
Jeg har desuden en positiv og konstruktiv dialog med branchen om tiltag 
mod butikstyveri. Jeg har senest den 30. september 2024 haft et godt møde 
med De Samvirkende Købmænd, hvor vi bl.a. diskuterede diverse tiltag til 
at komme butikstyveri og hæleri til livs.  
 
Mit embedsværk har i forlængelse af mødet iværksat en høring af de danske 
ambassader i Sverige, Norge, Finland, Island, Tyskland, Belgien og 
Nederlandene vedrørende omfanget af butikstyveri og hæleri i de respektive 
lande samt landenes erfaringer med initiativer til at bekæmpe butikstyveri 
og hæleri.  
 
Justitsministeriet forventer at kunne vende tilbage til Folketingets 
Retsudvalg i februar 2025, når ministeriet har modtaget oplysningerne fra 
de pågældende ambassader. 
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